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PRIKAZ INOSTRANOG ČLANKA

POLISE ŠTITE POLJOPRIVREDNE USEVE OD 
VREMENSKIH NEPOGODA

U Sjedinjenim Američkim Državama 2012. godina ostaće zapamćena 
po najvećim štetama na poljoprivrednim imanjima u poslednjih pola veka. Vre-
menske nepogode smanjile su prinos soje za 85 odsto, a kukuruza za 87 proce-
nata. Zbog dugih letnjih suša u Rusiji i Ukrajini veliku štetu pretrpela su žitna 
polja. Istovremeno, u severnoj Evropi zabeležene su višenedeljne kiše. Eksperti 
Međunarodnog panel-skupa za klimatske promene IPCC pri Ujedinjenim naci-
jama tvrde da će drastične klimatske promene biti sve češće. 

Zavodi koji u SAD proučavaju uticaj vremenskih prilika na životnu sre-
dinu predviđaju da će gubici na osiguranim usevima moći da se obeštete izno-
som od 13 milijardi američkih dolara, a ta će suma možda porasti i na više od 
20 milijardi ako se letnje suše ponove. Osiguravačima su u 2012. stigli odštetni 
zahtevi uvećani između 120 i 180 odsto, što je za posledicu imalo i povišenje 
premije. 

Dr Gerhard Zuba, naučni stručnjak za poljoprivredu, kaže da je suša 
2012. znatno smanjila prinos kukuruza i soje, u određenim oblastima i do 40 
procenata. Da se smanjenje prinosā odrazilo i na cene poljoprivrednih proizvo-
da na tržištu, potvrđuje podatak da je krajem avgusta 2012. cena kukuruza po-
rasla za 142 odsto, a soje za 138 odsto.

Prema rečima Džozefa Monagana, direktora u kući AON, poskuplje-
nje poljoprivrednih proizvoda može se pozitivno odraziti na interesovanje za 
polise u toj oblasti. Proizvođači kukuruza i soje ubuduće će manje osećati po-
sledice vremenskih nepogoda na svoje useve ako se obezbede odgovarajućim 
polisama osiguranja. Taj trend u osiguranju poljoprivrede, prema procenama 
stručnjaka, nastaviće se u razvijenim državama Evrope, Azije i Latinske Amerike, 
kao i u agrikulturama Kine, Indije i Brazila. Veći rizici osiguranja u poljoprivredi 
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podrazumevaju potrebu da se stručnjaci više bave obuhvatom i vrstama rizika 
u toj oblasti. To će doprineti unapređenju osiguravajuće ponude i proširenju 
kruga osiguranika sa tim vrstama polisa. 

Da je reč o velikom potencijalnom profitu, prvi su, pre deceniju i po, 
osetili reosiguravači u SAD. Zato su preuzeli deo tržišta osiguranja useva u Aziji 
i u Latinskoj Americi, a ta tendencija izrazito je vidljiva i u Kini.

Izvor
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